

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvas szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRÖNÖVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Városatyák „Józsi bácsi” ellen.

A polgármester és barátja.

Városszerte a nagy felháborodás.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, jul. 15.

A „Debreceni Független Újság” vasárnapi leleplezése általános szenzációt keltett városszerte. Mindenféle felháborodással tárgyalták Kovács József polgármester eljárását, a melylyel Debrecen városát ország és világ előtt kompromittálta.

„Mint ma értesülünk ez ügy nem marad annyiban. A törvényhatósági bizottság számos tagja mozgalmat indított arra, hogy rendkívüli közgyűlés tárgyalja Kovács József darabantoskodását. A bizottsági tagok nem akarják túrni szó nélkül, hogy a legmagyarabb város első tisztviselője ilyen csúnyán elárulta a nemzeti ügyet.

Most már mindenki tisztán látja, hogy a nemzeti ellenállás idején miért ment minden olyan simán és miért volt Deák Ferencnél is nagyobb „böles”(?) Kovács József polgármester.

A térdre hullás, a hatalmas Boda oligarcha előtt való meggörbülésre szüksége volt a polgármesternek, még pedig sokkal azért, mert a város januári vérszopójának vállveretetését többre tartotta Debrecen hazafias közönségének elismerésénél.

Ama rendkívüli közgyűlésen, a melyet a kínos ügy miatt akarnak összehívni, ugyancsak része lesz a polgármesternek a támadásban, sőt igen valószínű, hogy a „hazafias és 48-as” Kovács József ebből az esetből le fogja vonni a konzekvenciát.

Egyébiránt Boda Dezső, a volt komiszárius is nyilatkozott az ügyekben.

A következőket mondotta Debrecenbe való jöveteléről:

— Debreceni szereplésemből igyekeznek minduntalan tőkét kovácsolni ellenem a nélkül, hogy latbavetnék mindazokat a körülményeket, a melyek a szó szoros értelmében belekényszerítették a kormánybiztosságba. A katona, csendőr és rendőr nem politizálhat.

Parancsot kaptam, hogy utazzam Debrecenbe és nyomozzam ki azokat, a kik Kovács Gusztáv főispán testi épsége ellen kihágást követtek el. E feladat hivatásomba vág és mentes volt minden politikától. Megvallom őszintén, hogy nagyon is kedvem ellenére volt, de nem volt más választásom, mint vagy meghajolni feljebbvalóim parancsa előtt, vagy beadni lemondásomat. Vállaltam a megbízatást, már csak azért is, mert az első perctől el voltam tökévelve, hogy feladatomat hazafias szívvvel, becsületesen fogom végrehajtani anélkül, hogy a politikába avatkozom. Büszkeséggel tölt el, hogy távozásom alkalmával magammal hoztam mindama hatóságok bizalmát, szeretetét és barátságát, amelyekkel érintkeztem.

TAVIRATOK.

A külügyminiszter gyásza.

Bécs, Julius 15. Goluchovszky gróf külügyminiszter anyja ma éjjel Skallai birtokán elhunyt.

Az orosz forradalom.

Kissenev, julius 15. A zsidók ellen elkövetett üldözés miatt ma 4 rendőrt letartóztattak.

Meggyilkolt tábornok.

A péterhoffi parkban tegnap a sétáló közönség szemeláttára egy jól öltözött férfi Kosslow tábornokot 3 revolver lövéssel leterítette. A közönség a merénylőt üldözőbe vette, ki menekülés közben még háromszor lőtt üldözőire. A merénylőt végül elfogták.

A képviselőház munkája.

Budapest, jul. 15. A képviselőház ma hétfőn délelőtt folytatja a költségvetés részletes tárgyalását. Nagyobb vitára nincsen kilátás, mert szónokok sem igen jelentkeztek, a nemzetiségiek pedig tudvalevően nem óhajtanak obstrukciót rendezni. Így igen valószínű, hogy a Ház hamarosan végez a költségvetéssel, a melyet meg fog szavazni.

Az aradi választás.

Arad, jul. 15. Aradon a képviselőválasztás e hó 26-án lesz. A választókhoz Barabás Béla országgy. képviselő nyílt levelet intézett, amely-

ben azokra a fontos okokra hivatkozik, amelyek miatt kénytelen volt lemondani aradi mandátumáról.

Harc a munkaszünetért.

A debreceni kereskedő ifjak tüntetése.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, július 15.

Ismeretes, hogy a debreceni kereskedő segédek mozgalmat indítottak nemrégiben a teljes vasárnapi munkaszünet érdekében. Sikerült is az üzlettulajdonosokkal megállapodni, hogy üzleteiket a nyári hónapokban vasárnap nem nyitják ki. Az új rend a múlt vasárnap lépett életbe. Az üzletek zárva voltak. Tegnapelőtt szombaton hire járt, hogy több üzlet nyitva lesz. A kereskedő-segédek ezúttal gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy tüntetni fognak azon kereskedők ellen, akik a megállapodást nem tartják be.

Igy is történt. Ma vasárnap a kereskedő ifjak a Piac-utcán gyülekeztek s látták, hogy több üzlet nyitva van. Oda vonultak az egyes nyitott helyiségekhez és felszólították a főnököket, hogy zárják be az üzleteiket.

A főnökök egy része engedett a felszólításnak s a redőnyöket azonnal lehuzatta. Néhány kereskedő ellenben nem volt hajlandó a segédek kérésének eleget tenni.

Az összeverődött kereskedő segédek erre tüntetést rendeztek az üzlet ellen. A demonstráció az egyik helyen botránnyal is végződött, amennyiben az üzlet hatalmas kirakat-ablakát kővel beuzták.

Az eset óriási izgalmat keltett a Piac-utcán. Hatalmas csoport verődött össze s miután a tüntetés elfajulásától lehetett tartani, a rendőrség is közbelépett és a tömeget szétosztotta.

A megszorongatott kereskedők Végh Gyula rendőrfőkapitányhoz fordultak segítségért. Végh Gyula intézkedése folytán Szöcs és Bikfalvy rendőrbiztosok vezetése alatt 40 rendőr vonult ki és rendre figyelmeztették a tüntetőket. Minthogy azok nem akartak széteszlani, Szöcs és Bikfalvy rohamot vezényeltek a kivonult rendőresapatnak, amely kivont karddal rohant neki a tömegnek és botránnyal kardlapozást vitt véghez. A segédek és rendőrök harca jó háromnegyed óráig tartott. A rendőrség egész nap tartalékban volt, mert további zavargásoktól tartott.

A rendőrség a tüntetés vezetői ellen elrendelte utcai botránny és idegen vagyon rongálásáért a vizsgálatot. De az igazság kedvéért el kellene rendelni a kardlapozó

Fehérneműeket ? a gőzmosodában tisztíttassuk.

Széchenyi-u. 42.

Telefon 323. sz.

rendőrök ellen is a vizsgálatot, mert rendet nemcsak kardlappal lehet csinálni, hanem okos beszéddel is. — Ajánljuk az ügyet az illetékes tényezők figyelmébe.

Hirek mindenfelől.

Gyilkosság a sorozáson. Régi magyar szokás az már, hogy sorozás nem mulhatik el vér nélkül. Az ősi virtus hevesen buzog a legényekben és igen hamar szorul ököbe a kéz, hogy lesujtson arra, aki egy kicsit is rászolgál a haragra. Így történt ez ma Berettyó-Ujfaluban, ahol a legények vígan álltak a mérték alá és senki sem bánta, ha kimondták rá a „tauglik“-ot. A legények, akik beváltak, mulatni mentek a kocsmába. Bor és muzikaszó mellett vígan folyt a muri. A mulatozás hevében Tatay Bálint és Balogh József váncsodi legények összeszólalkoztak. Szó szót követett, s a végén Tatay kirántva kését, Balog felé döfött vele. A szurás halálos volt. Balogh átszurt tüdőt vel holtan rogyott össze. A gyilkos Tatait a csendőrök letartóztatták.

Szétépték a kutyák. Borzalmas szerencsétlenségről ad hírt aradi tudósítónk. Nagybárod községben a minap Ignác Gábor odaváló 60 éves polgár, aki különben iszákosságáról volt híres, ittas állapotban ment ki egyik ismerősehez, Venter Illihez, aki a város határában lakik. Utközben azonban elesett és nem birt felkelni. Reggelre csak szétszagattott testét találták meg. A házörző ebek a felismerhetlenségig össze marcangolták.

Pofon a Péterfia utcán.

A tréfa kellemetlen következményei.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, július 15.

Tegnap délelőtt kinos eseménynek volt színhelye a Péterfia-utca, ahol a vásárra való tekintettel csakugy özönlöttek az emberek. A kellemetlen ügyet egy pofon idézte elő, amely hatalmasan csatant egy kifogástalanul öltözött uri ember arcán.

A pofont egy városszerte ismert családapa adta az illetőnek.

A pofon mögött egyébként valóságos bohózatba illő esemény van. Egy tréfa miatt történt, amit a családapa, kinek több szép eladó leánya van, meg nem értett.

Az eset előzményei a következők:

Néhány nap előtt a Bika kávéházban bemutatták a komoly családapának D. G. budapesti utazót. — A bemutatkozáskor persze nem igen törődtek a névvel, hiszen rendszerint úgy szokott lenni, hogy az első beszélgetés alkalmával nem jegyezzük meg a bemondott nevet. Az utazó elmés, szellemes ember lévén, nem csoda ha a társaságban lévő leányok mihamar megkedvelték.

Az élcelődésnek az lett a vége, hogy D. G. t másnapra vendégül hívták a családapa házához.

A vizit megtörtént. Humoros barátunk nem akarván az ismeretlenség homályából kilépni s hogy egyéniségének még nyomatékosabb kifejezést adjon, dr. Farkas néven mutatkozott be. Elmondta, hogy a kórház új segédorvosa.

A család igen megszerette a „doktor urat“ és arra kérték, hogy minél többször látogassa meg őket.

Tegnap délelőtt a doktor ur éppen a Péterfián sétált, amikor egyszerre csak valaki azt kiáltja a háta mögött:

— Doktor ur, jó napot.

D. G. megállott. A komoly családapa szólította meg s elmondta, hogy a kórházban érdeklődött kiléte felől, ott azonban azt a választ nyerte, hogy dr. Farkas nevű segédorvosa soha se volt s nincs a kórháznak.

Magyarázatot kért a felültetésre nézve. A doktor ur azonban ötlöthetolt.

A komoly családapa izgatottan beszélt hozzá. Ebből szóváltás keletkezett, a minek az lett a vége, hogy a pepita nadragos zsentlement a papa felpofozta.

A csattanásra igen sokan sereglettek össze a közönség köréből és természetesen a papának adtak igazat.

Az ügynek — mint halljuk — folytatása lesz a bíróságnál is.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a

— **Debreceni 48-as honvédek nyugdíja.** A nagy idők még élő tanúiról akar gondoskodni a kormány. Mint jelentik, Wekerle Sándor miniszterelnök méltányolva több törvényhatóságnak a 48-as honvédek segélyének felemelése iránt hozzántéztett kérelmét, a még csekély számban életben lévő agg honvédek segélyének felemelése céljából, tárcájának 1907-ik költségvetésébe megfelelő összeget vesz fel. A 48-as honvédek nyugdíját a kormány havi 8—12 koronával fogja felemelni s így a debreceni agg honvédek is részesülni fognak a felemelt összegből.

— **Fordulat egy fegyelmi ügyben.**

Karap Kálmán bőszőrményi fürdős feljelentése folytán Kelemen Gábor ottani főkapitány ellen fegyelmi vizsgálatot megelőző eljárást rendelt el a főispán, a további vizsgálat vezetésével Somossy Béla polgármester bizatott meg. Egyenként bírálat alá jöttek mindazok a kemény rágalmak, a melyekkel Karap feljelentése folytán Kelemen Gábor volt vádolva. A lefolytatott vizsgálat azonban nem tudta bebizonyítani a Karap vádait, sőt a feljelentő időközben ismeretlen helyre tűnt el, így a főispánnak Somossy polgármester oly értelmű előterjesztést tett, hogy a vizsgálatot szüntesse be. A főispán a további eljárást bizonyára beszünteti.

— **Új műut Hajdumegyén át.**

Nagyváradról írják: Biharmegye és Hajdumegye között olyan rosszak az országutak, hogy a közlekedés ezen a forgalmas vidéken a legnagyobb akadályok legyőzésével lehetséges. Ezért Szerp és Nagybjom, a hajdumegyei Püspök-Ladányval együtt kérvényt terjesztettek fel az alispán utján a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy Füzegyarmat és Püspökladány között olyan műutat építtessen az állam, mely Szerp és Nagybjom községeket is érinti. A miniszter válasza ma érkezett

le. A miniszter hajlandó a folyamodványban előadott kérést teljesíteni oly feltételek mellett, hogy a kérdéses utvonalak úgy a vármegye, valamint a szomszédos Békésvármegye területére eső része a törvényhatósági közutak halozatába vétessék fel. Az érdekelt községek tehát újból fognak foglalkozni a kőutak létesítésének kérdésével.

— **Törvénytörési boncolás.** Mocsár Dániel szombaton hirtelen meghalt Tetétlen községben. Az ottani járásorvosnak a haláleset gyanus volt, azért bejelentette a debreceni vizsgálóbírósnak. Hoffmann József vizsgálóbíró intézkedése folytán dr. Izsó törvénytörési orvos a hülát felboncolta, de semmi különösebb szimptomát, melyből a gyanus halálra lehetne következtetni nem talált, ennél fogva a temetési engedélyt kiadta.

— **Kik szavaztak Kovács Gyulára?** A F. H. írja: Az alispánválasztásnál az első szavazás alkalmával Kovács Gyulára Hajduböszörményből 7, Hajdudorogról 4, Hajdunánásról 18, Hajduhadházról 11, Sámsonból 3, Vámospécsről 2, Mikepécsről 2, Szovátról 3, Kabáról 6, Hajduszoboszlórol 41, Balmazújvárosról 6, Püspökladányból 1 szavazat esett, míg Somossyra Hajdunánásról 16, Hajduböszörményből 42, Hajdudorogról 15, Téglásról Hajduhadházról, Hajduszoboszlórol 1—1, Debrecenből 6 szavazat esett. A második szavazásnál Somossy 10 szavazatot nyert Csegéről, Egyekről, Nádudvarról és Földesről, — míg Kovács Gyula 34 et nyert Debrecenből, Egyekről s az alsó járásból.

— **Lövöldözés a temetőben.** Vasárnap estefelé hatalmas puskaropogás tette figyelmissé a Kossuth-utcai temető közelében álló rendőrségét. — A lövöldözés a temetőből hallatszott. Geb i András lövöldözött ott kétesövű vadászfegyverével. A rendőr a fegyvert Gebeitől elkobozta és az esetet pedig a rendőri központon feljelentette.

— **A siketnéma intézet gyűlése.**

A siketnémákat gyámolító debreceni egyesület igazgató tanácsa f. évi jul 19-én (csütörtökön) du. 4 órakor Hajdúvármegye székházának nagytermében gyűlést tart melyre kiül czimzett urat tisztelettel meghívom és megjelenését kérem. Tárgy: a) Jegyzőkönyv hitelesítők kiküldése. 2. Az intézet vezető tanárának jelentése a folyó ügyekről. 3. Új növendékek felvétele. 4. A közgyűlés előkészítése, (költségvetés megállapítása stb.) 5. Esetleges indítványok!

— **A debreceni vadásztársulat** e hó 22-ik napján délelőtt 10 órakor a Városháza nagy tanácstermében közgyűlést tart melynek tárgysorozata a következő: 1. Évi jelentés. 2. Alapszabály módosítása. 3. Tagfelvétel. 4. Mult évi számadás felülvizsgálat. 5. Költségvetés megállapítása. 6. Vadkamara kijelölés. 7. Indítványok.

— **Eljegyzés.** Vasárnap tartotta eljegyzését Marmaros Sándor Groszmann Laurával.

— **A hét legszerencsétlenebb napja.** Bizony nem a péntek, mint a babonás ember mondja. Szerencsétlen nap nincs is, mert mindennap egyformán a sorsnak kezében vagyunk, Ha már szerencsétlenségről beszélünk, ez is inkább hétfőn gyakori. A német birodalomban naplót vezettek a szerencsétlenségekről 1890-től 1900-ig és kitűnt, hogy a szerencsétlenségek tulnyomó nagyrésze hétfőn történik. Legnagyobb részt a mértéktelen ivás, dor-

Már csak rövid ideig tart

a kávévásár

leszállított árak mellett

Hermann József

kávékülönlegességi üzletében
Piac utca 75. Iparbankkal szemben. — Üzlethelyiség kiadó. — Berendezés eladó.

bézolás, korcsmározás gyümölcsei. Szombat estétől, hétfő estéig fordul elő a legtöbb lopás és verekedés is. Az ilyen „szerencsétlen” napot nagyon könnyen változtatnunk át szerencsés nappá. Rajtunk áll.

— **Inzultált rendőr.** A harmadik számú rendőr tegnap éjjel a hatvan utcán teljesítette szolgálatát. Két berugott alakot, akik folytonosan kiabáltak csendes viselkedésre intett a rendőr. Ezek azonban durván reátámadtak és felpofozták. A rendőr feljelentése folytán a pofozkodók ellen, akik egyike zongoratanárnak, a másik pedig énekesnek mondta magát a rendőrség hatósági személy ellen elkövetett tetteleges becsületsértés miatt megindította az eljárását.

— **A Szent László dalegyület mulatsága.** A szent László dalegyület tegnap délután mulatságot rendezett a Bocskan szőlő telepen, A szép mulatságon nagyon sokan vettek részt Debrecenből: A hangversenyen énekelt Karacs Imre, Irma leánya és a dalegyület működő tagjai. A mulatság este 11 óráig tartott a legjobb hangulatban.

— **Verekedés a vonaton.** Vasárnap este a Bocskai szőlőtelepről jövő vonaton nagy rémület volt. Valaki meghuzta a vészféket és a vonat a nyílt pályán azonnal megállott, nemsokáig kellett a kalauzoknak keresni azt a helyet, ahonnan a vészjelzés történt, mert az egyik kocsiból éktelen lárma hallatszott ki. Egy szép asszonyon ugyanis összeveszett két kereskedő segéd és ebből aztán óriási botrány lett, összekarmolták egymást és alaposan összeverekedtek. A heccelődésnek a debreceni állomási rendőrségen lett vége, ahol a történeteket jegyzőkönyvbe vették és a vizsgálatot megindították.

— **Ebzárlat.** A mezőrendőr kapitányság közli velünk: A VIII. é. e. körzetben a veszettség megállapítottán ezen körzetre nézve további intézkedésig az ebzárlat, vagyis a kutyák kötve tartása elrendeltek.

— **Vérengző kutyapécerek.** A debreceni kutyapécértelepen csaknem gyilkosság történt tegnap este. Kiss Bálint sintér összetalálkozott Mikula Antal nevű társával. A vitás kérdést hatalmas doronggal oldotta meg Kiss Bálint, aki ugyanis úgy vágta fejbe az ellenkező véleményen levő barátját, hogy eszméletlenül esett össze. A szerencsétlen ember koponyatörést szenvedett. A vérengző kutyapécért a csendőrség vette oltalmába.

— **„Hajdumegyei népbank”** Piacutca 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **x Papa, mama, baba, Mentze Kossuth-utca 4 szám**

— **Uj polgári fiúiskola.** Az Abeles-féle fiúinternátus polgári fiúiskolával bővül, melynek I. II. és III. osztálya már f. é. szeptemberében megnyílik. Beiratásokat naponta 11—12 fogad el az igazgatóság (Nemzetőr-u. 3.)

— **x Valódi angol és Solingeni zsebkések, ollók, borotvák, borotválókészülékek és kellékek Mentze áruházába a legjobbak Kossuth-utca 4. szám.**

Beförésért elfogott báró.

Egy szerencsétlen ifju története.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, július 15.

A teljes és tökéletes züllöttségnek, a moral insanitáknak egy klasszikus példája fekszik rövid ideig a győri közpórházban, hogy onnan az ügyészégi fogházat utba ejtve, kellő helyén, a lelki betegek nagy temetőjében, az örültek házában vegyék kezelést alá.

Főnemesi családnak minden tekintetben degenerált sarját tartóztatta le tegnap éjjel a szabadhegyi rendőrség egy istállóban, ahol tökrészenen találta. A züllés kísérő körülményei a megszokottak: ital, zeneszó és asszony minden variációjában.

Rövidke rendőri hirt adott ki a győri rendőrség a tegnapi nappal:

„Zornberg Sándor báró károlyvárosi születésű, foglalkozás nélküli egyént csavargás miatt a győri rendőrség előállította s 12 órai elzárás büntetésének kiállása után illetőségi helyére toloncoltatott.”

E néhány sor között nagy léhasággal, semmittevésével, számos relytélyes és sokszor komikus színezetben megjelenő jelenséggel teli élet utolsó előtti állomása van leírva. Atyja állítólag államvasuti főmérnök volt. Meghalt néhány évvel ezelőtt s ma csak édesanyja él. Négy nőtestvére van. Azt mondja, hogy a károlyvárosi árvaszéknél kezelik huszonegy ezer forintnyi vagyonát, de ehhez nem tud hozzáférni.

Zornberg Sándor báró Károlyvárosban született és zágrábi illetőségű. Tatán végzett négy gimnáziumot. Mikor ezt elvégezte, tovább tanulni nem akart s ezért a körösbelovári földmives iskolába adták melyet elvégzett. Majd besorozták három évre katonának, de onnan valami betegség miatt egy évi szolgálat után elbocsátották.

Tegnap éjjel egy és két óra között a III. osztály várótermében ruhadarabokat kínált eladásra. A szolgálatot tartó detektívnek feltűnt a fiatalember s előállította őt a rendőrségen, ahol 12 órai elzárásra ítélték csavargás miatt. El akarták toloncolni, de kértére adtak neki még 25 krt, hogy visszamehessen Komáromba, ahol állítólag a rendőrségen hagyott bizonyítványait volt átveendő. A rendőrség börtönében két adag ételt és kenyeret kért, mert már napok óta nem evett.

REGENY-CSARNOK.

A Bandita.

88

— A párbaj tanuk nélkül folyt le. Don Alvar atya fiamat gyilkossággal vádolta, s elfogatását kieszközölte. Három rendőr jelent meg nála fényes nappal, erőszakkal akarták fogságba hurcolni. Fiam megölt kettőt közülök, a harmadik megsebesíté, s a hegységbe futott.

Ah! jegyzé meg, inkább fenyegetőleg mint jóakarólag, neked a rico hombre nak tehát rabló fiad van . . . ?

— Felső! a leány atya meghalt s vele együtt haragja is, a fiatal hölgy zár-dába lépett, s oly évi járulékot fizetek

neki, mivel egy császári hercegnő is megélné; felség, a két megölt rendőr családját kielégítettem, valamint a sebesültet is, de e kielégítés fölemészté vagyonomat, s egyebem nincs házamnál. — De felséged egyetlen szavára a vagyon romjai alól legalább ismét tisztán állhat elő a férfi becsülete.

Don Ruiz szünetet tartott, de látva, hogy a király némán maradt, folytatá:

— Felső, lábaidhoz borulva kérlek, fiam ellenségei kibékítvék, csak egy szavadtól függ becsülete, esedezem bocsáss meg neki.

A király mégsem válaszolt. Don Ruiz folytatá:

— E kegyelmet, királyom! állítani merészleln — megérdemli fiam, nem személyét tekintve, ámbár ismétlen, szigorúságom volt egyik oka banditává létének, hanem ősei nemes tetteiért, kik velem együtt kérnek „Bocsás meg, kegyelmezz meg!”

Don Carlos még mindig hallgatott. Ugy hogy Don Ruiz hangosabban, s közelebb hajolva folytatá:

— Felső nézz utána történetünknek, csupa hősokeket találándasz, kiknek sok dicsőséget köszönhetnek Spanyolhon királyai! Felső légy könyörületes őszhajam iránt, s ha kéréseim, könyümim nem elegendők szived megindítására, szánj meg egy nemes nőt, egy szerencsétlen anyát! Szerencsétlen anyádra, dicső őseidre kérlek felség, adj kegyelmet!

A király felemelő fejt; a felhő, mely homlokát borítá tünedezni kezdett, de hangja hideg s megindulás nélküli maradt.

— Ez nem reám tartozik. Fordulj Andalusia főbirójához.

Azzal tovább ment.

Folytatjuk.

Nyiltér.*

Nyilatkozat.

Alulírott ezennel kinyilatkoztatom, hogy a kereskedő ifjuságra vasárnap reggel tett sértő és rágalmozó kifejezésemet, amennyiben azt felhevült állapotban tettem, ezennel visszavonom és azt meg nem történtnek nyilvánítom ki.

Debreczen, 1906. Juli 15.

Márkus Miksa
kereskedő.

Elöttünk:

Roth Kálmán.
Pásztohy S. Sándor.

Gözner Kálmán.
Török Ferencz.

Nyilatkozat.

Alulírott ezennel kinyilatkoztatom, hogy a kereskedő ifjuságra vasárnap reggel tett sértő és rágalmozó kijelentéseimet, amennyiben azt felhevült állapotban tettem ezennel visszavonom és azt meg nem történtnek nyilvánítom ki.

Debreczen, 1906. Juli 15.

Frank Rezső
kereskedő.

Elöttünk:

Roth Kálmán.
Pásztohy S. Sándor.

Gözner Kálmán.
Török Ferencz.

*) E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban.
Kitűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja.
Legjobb táplálék egészséges és gyomorhajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.
Diet. tápláló szerek gyára KUFÉKE R., Wien I. és Bergedorf—Hamburg.

Kuféke-féle

Gyermek
liszt.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszlevelet csatolni.

Csizmadia tanoncokat napibér mellett szegdtetünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Két utcai szoba (külön lakosztály) a főter közelében augusztus 1-től kereskedelmi irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó családból való, 4 középosztályt végzett fiú Aszmann Ferencz férfi és női divatüzletében tanulónak felvétetik.

Kaplákat készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Kitűnő minőségű faj borok Szabó Gyulaféle Asztali 1 liter 35 kr. Ezerjő 1 liter 38 kr. Magyarádi óbor 1 liter 40 kr. Szegszárdi veres 1 liter 48 kr. A borok feltétlen tisztaságáért kezeskedem. Kontsek Gézánál Debreczen, Kossuth-utca.

Irodai gyakornok felvétetik Ullmann Salamon fűszer nagykereskedésében.

Szabó iparosok raktári munkát kaphatnak Grünfeld Adolf és Társánál Debreczenben.

Hegedű tanórákat a legtökéletesebb kiképzésig ad egy képzett zenetanító, ki a színházi zenekar tagja. Czim a kiadóhivatalban.

Üzlethelyiség szép berendezéssel azonnal kiadó Piacz u. 75.

Használt, de jó karban lévő zongora olcsón eladó. Czim Sziv-utca 10.

Teljes ellátást keres intelligens fiatalember. Cím a kiadóhivatalban.

Kossuth-szájviz

megszüntet minden fogfájást, a száznak kellemes ízt kölcsönöz s a fogak romlását megakadályozza.

Egy üveg 70 fillér.

Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8.

„Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

980/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 1450/2—1906. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Stein Vilmos és fia részére Ádám Dezső debreczeni lakostól 400 korona tőke, ennek 1906. évi január hó 1. napjától számítható 5% kamatai és eddig összesen 60 kor. 16 fillér perkölt ég erejéig 1906. évi május hó 23-án bíróság lefoglalt és 962 koronára becsült butorok, fegyverek, képek és egyéb ingóságok 1906. évi Julius hó 17 én, délelőtt 11 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Széchenyi u. 25. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becseron alul is elfognak adatni

Debreczen, 1906. évi június hó 22 én.

Bódogh Zs. bírói kiküldött.

Nyomatott Hoffmann és Kronovics könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.

KÖNYVEK,

folyóiratok, bekötések, valamint bőr, plüss keretek, passepartouk stb.

Antalffy Ferencz

könyvkötészetében a legszolidabban készítettnek, Piacz-utca 31. a városházzal szemben.

Legjobb bajszsodró a híres DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajszpedró



mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti a bajszot!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó“-hoz DEBRECZENBEN.

Legelegánsabban készítek

uri öltönyöket, felöltöket, esőköpenyeket, sport öltönyöket, diszmagyar ruhákat, papi palástok, reverendák és fővegeket, valamint sikkes

egyenruhákat

az új szabályzat szerinti kivitelben.

Készítek továbbá teljes katonai felszereléseket a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez, úgy tényleges mint tartalékos tiszt és egyéves önkéntes urak részére a legelőnyösebb árban.

A nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve, maradtam kiváló tisztelettel

PRELOVSZKY ANDRÁS

katonai és polgári szabó DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. szám.

Világszerte híres a borszéki gyógy-borviz.

A „Főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványviz, ugy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „Kossuth-kuti“ gyógy-borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyúviz, gazdag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az angol görvény kóroknál.

A „Boldizsár-kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz de kitűnő sikerrel használtatik a vese, húgy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztőszervek hurutainál vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a húgyhomok lerakódását.

Nagy lithium tartalma. Húgyhajtó hatása. Szénsav dús. Csira (bacillus) mentes.

Borszéki gyógyfürdő.

A ki sulyt helyez arra, hogy egészsége, ifjú frissesége megmaradjon, az jöjjön Borszékra a egészségének, ujjászületésének a forrásaihoz.

Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fenyőerdőben). Tiszta, portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szénsavval telített hideg lobogó-fürdők kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, hideg vízzel gyógyító intézet, masszázs, villamosítás, tejjel és savókúra, terainkúra, Villamvilágítás.

Prospektusokkal, felvilágosítással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmege)

Naponta Dédáról—Borszékra kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra. Automobil jár.

Kapható Debreczenben: Klein Ignácz fűszernagykereskedő urnál, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.

Utolsó-vasut állomás Deda. Posta, távirat és telefon helyben.

Előjegyezhetni: gyorskocsi Deda gyorskocsi állomás. Automobilra: Igazgatóság Borszék.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.

Kész fehéreneműek,

vászon, chiffon, paplan, matracz.

Fürdő cikkek óriási raktára.

Kölcsönöket

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.